



Областная Газета

ПЯТНИЦА,
9 августа / 2024

№ 174 (9985)

ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

Мощный потенциал и задел на будущее

стр. III-VI →

Лесной патруль усиливают спецтехникой

Алексей Шмыков вручил директорам свердловских лесничеств новые внедорожники

Максим НАЧИНОВ

Автопарк лесного патруля Свердловской области усилили 12 внедорожников УАЗ «Хантер». Ключи от них директорам лесничеств передал первый заместитель губернатора Алексей ШМЫКОВ. Автомобили позволят более активно бороться с незаконной рубкой и контролировать ситуацию с лесными пожарами в регионе.

– Леса Свердловской области патрулируют 356 лесных инспекторов минприроды и лесничеств региона. Только с начала 2024 года они провели более 11 тысяч рейдов. Благодаря их слаженной и организованной работе удалось не только сберечь лесной фонд от пожаров, но и существенно снизить количество и объем незаконных рубок. По итогам первого полугодия Свердловская область вошла в топ-5 регионов России по снижению объема незаконной рубки. Новые автомобили будут способствовать предотвращению вреда лесам Среднего Урала, – уверен Алексей Шмыков.

Подробнее – на сайте облгазета.рф



Ключи от новых внедорожников из рук первого заместителя губернатора получили руководители 12 лесничеств региона

БОРИС ЯРКОВ

>4,8 тысячи пар молодоженов планируют заключить брак в Свердловской области в августе

Самые востребованные даты среди свердловских молодоженов в августе 2024 года: 02.08, 09.08, 16.08, 23.08, 24.08 и 30.08. В аналогичный период 2023 года было проведено свыше 3,9 тысячи церемоний бракосочетания. Значительное увеличение числа брачующихся связывают с проведением в России Года семьи, объявленного в 2024 году президентом **Владимиром Путиным**.

6 миллионов рублей

ежегодно выделяют свердловские власти вместе с индустриальными партнерами на поддержку манси в Ивделе

Средства идут на приобретение для манси техники: лодок, моторов к ним, снегоходов, а также на организацию отдыха детей манси в загородных лагерях. Сегодня на территории Ивдельского округа проживают 137 граждан, относящихся к народу манси. Важным является поддержание социально-экономических основ их традиционной хозяйственной деятельности и традиционного образа жизни. Традиционный образ жизни в лесных поселениях Ушма, Пакина ведут около 60 человек, они не кочуют, ведут оседлый образ жизни.

облгазета.рф →

Контроль жестче – дворы чище

Евгений Куйвашев ввел новые требования для регоператоров по обращению с отходами

Максим НАЧИНОВ

Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ поручил усилить контроль за деятельностью операторов по обращению с твердыми коммунальными отходами. Новые требования для них утвердили на заседании правительства региона.

– Мы продолжаем наводить порядок в этой важной и чувствительной для людей сфере. Сегодня утвердим порядок контроля за деятельностью региональных операторов в части соблюдения установленных правил. Главная цель – предупредить возникновение сбоев с вывозом мусора, получить еще больше рычагов воздействия на недобросовестные компа-

нии. Чтобы контролировать работу регоператоров, нужно создать единый реестр перевозчиков мусора и единый реестр полигонов. Теперь региональный оператор обязан уведомлять министерство ЖКХ и лично министра о смене организации, осуществляющей вывоз твердых коммунальных отходов, – подчеркнул глава региона.

Согласно документу, за месяц до окончания срока договора оператор уведомляет министерство ЖКХ о планах по проведению конкурса, а также информирует его о победителе до заключения контракта. Кроме того, специалисты минЖКХ будут контролировать регоператоров, проводя плановые и внеплановые проверки и анализируя их документацию.

Напомним, этим летом ситуация с уборкой мусора в уральских муниципалитетах, которые входят в зону обслуживания ТБО «Экосервис», была крайне напряженной. Евгений Куйвашев дал поручение разобраться в сложившейся ситуации и принять меры по недопущению подобных фактов впредь.





Приоритет – социальным законам

Депутаты Законодательного Собрания подвели итоги весенней сессии

Максим НАЧИНОВ

Депутаты Законодательного Собрания Свердловской области завершили весеннюю сессию. Она, как, впрочем, и всегда, выдалась насыщенной и результативной. Рассмотрено 93 законопроекта, 88 из которых стали законами. Среди наиболее значимых решений – поправки в бюджет (дополнительные расходы в приоритетном порядке будут направлены на социальную сферу), расширение мер поддержки многодетных семей и сохранение пониженной налоговой ставки для аграриев, сообщила председатель Законодательного Собрания Людмила БАБУШКИНА.

Больше всего законопроектов в ходе весенней сессии подготовил комитет по социальной политике – 22. Они касались поддержки семей, ветеранов и семей военнослужащих. Для ряда категорий школьников сумма, выделяемая из областного бюджета на приобретение школьной одежды, увеличена с двух до шести тысяч рублей. Более четырех миллиардов рублей направлено на обеспечение школьников бесплатным питанием. Большое внимание депутаты уделяют оздоровлению детей. В 2024 году на эти цели направлено свыше 2,5 миллиарда рублей. Кроме того, увеличены расходы на организацию отдыха и санаторно-курортного лечения детей на Чёрном море в рамках социально-

го проекта «Поезд здоровья». По поручению губернатора **Евгения Куйвашева** прорабатывается вопрос создания собственного детского санатория Свердловской области на юге России.

Комитет по бюджету, финансам и налогам подготовил 10 законопроектов, каждый из которых стал законом. 30 июля были внесены изменения в областной бюджет 2024 года. Расходы увеличены на 34 миллиарда рублей (до 472,4 миллиарда рублей). Дополнительные средства направляются на решение актуальных для региона вопросов: на увеличение заработной платы работников бюджетной сферы (16 миллиардов рублей), на образование (7,7 миллиарда рублей), на здравоохранение (7,5 миллиарда рублей).

Особое внимание Заксобрание уделяет и поддержке свердловской промышленности и сельского хозяйства. В июле было решено сохранить льготную налоговую ставку для аграриев – до 2027 июня она будет составлять пять процентов.

– Несмотря на то что Свердловская область находится в зоне рискованного земледелия, у нашего агропромышленного комплекса есть серьезные положительные результаты. В Уральском федеральном округе мы занимаем первое место по всем показателям, по России – входим в десятку регионов-лидеров. Сельскохозяйственные предприятия обеспечивают продовольственную безопасность нашего региона по многим направлениям про-

изводства сельхозпродукции. Поддержка для производителей сельхозпродукции, которая в настоящее время достигла 11 миллиардов рублей, дает свои результаты, – отметила председатель Законодательного Собрания **Людмила Бабушкина**.

Депутаты Законодательного Собрания также поддержали ряд важных законопроектов, которые рассматривала Государственная дума. В июне региональный парламент высказался в поддержку налоговых поправок. Одна из них предполагает введение пятиступенчатой шкалы НДФЛ. Как отметила Людмила Бабушкина, новая система отражает запрос общества на справедливость, а дополнительные доходы, которые будут поступать в областной и местный бюджеты в результате внесения поправок, позволят увеличить социальные расходы. Кроме того, свердловские депутаты поддержали ужесточение наказания для тех, кто нарушает правила управления электросамокатом. Согласно проекту федерального закона, штраф для самокатчиков, которые создают помехи пешеходам, может составить до 2,5 тысячи рублей. За передвижение вдвоем они заплатят до 3 тысяч рублей, за управление самокатом в нетрезвом виде – до 30 тысяч рублей.

Также в эту весеннюю сессию в Заксобрании впервые были организованы стажировки для глав муниципальных дум.



КОММЕНТАРИИ



Людмила БАБУШКИНА,
председатель
Законодательного Собрания
Свердловской области:

– Задачи, которые стояли перед законодателями, выполнены. Принятые законы касались всех направлений социально-экономического развития Свердловской области. Благодаря тому что мы поддержали промышленность, малый и средний бизнес, полученный эффект составил свыше 150 миллиардов рублей – в нашем регионе за прошлый год созданы 32 новых производства, привлечены более 750 миллиардов рублей инвестиций. Практически на каждом заседании Законодательного Собрания депутаты принимают пакет социальных законов.

Пётр СОКОЛЮК,

председатель комитета по бюджету, финансам и налогам:

– Мы рассмотрели десять законопроектов. Один из ключевых вопросов был рассмотрен на заседании областного парламента 30 июля – изменения в бюджет на текущий год. Доходы областного бюджета увеличены на два миллиарда рублей, расходы – на 34 миллиарда рублей. Наш комитет, как и всё Законодательное Собрание, в весеннюю сессию работал продуктивно. В Свердловской области в 2024 году – самый большой бюджет за всю историю региона, и пока он исполняется достаточно хорошо.

Вячеслав ПОГУДИН,

председатель комитета по социальной политике:

– В весеннюю сессию приняты областные законы в сфере поддержки семьи, материнства и детства. Так, мы продолжаем расширять возможности применения областного материнского капитала. Сейчас появилась возможность направить материнский капитал на газификацию домовладений, на подключение жилых помещений к газовым сетям, в том числе на монтаж газового оборудования. Также предусмотрена возможность направления средств областного материнского капитала на установку в жилых помещениях, подключаемых к газовым сетям, внутренней системы отопления.

Валентин ЛАППО,

председатель комитета по развитию инфраструктуры и жилищной политике:

– Мы внесли изменения в областной закон по комплексному развитию территорий, которые устанавливают условия, содержание, порядок заключения и исполнения соглашений с юридическими лицами, для реализации решений о комплексном развитии территорий, принятых правительством или главой местной администрации. Также неоднократно вносились изменения в областной закон о капитальном ремонте многоквартирных домов, в частности, определен порядок начала оплаты взносов на капремонт в новостройках – в срок через 36 месяцев с момента ввода в эксплуатацию многоквартирного дома.

Михаил ЗУБАРЕВ,

председатель комитета по региональной политике и развитию местного самоуправления:

– В 2019 году был принят Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Согласно ему, перечень видов муниципальных образований дополнен новым видом – «муниципальный округ». Губернатором Свердловской области была создана межведомственная рабочая группа по подготовке и реализации положений Федерального закона, в которой принимали участие и депутаты Законодательного Собрания Свердловской области. В итоге в марте этого года 53 муниципальных образования были наделены новым статусом.

Евгений СТАРКОВ,

председатель комитета по вопросам законодательства и общественной безопасности:

– В сфере административных правонарушений установлена ответственность за выпас сельскохозяйственных животных на территориях общего пользования вне мест, специально отведенных для этого органами местного самоуправления. Увеличен штраф до четырех тысяч рублей за игнорирование платы за парковку на дорогах общего пользования местного значения. Кроме того, комитет рассмотрел 17 вопросов, касающихся дачи согласия на совершение сделок с государственной собственностью Свердловской области.

ГОРИЗОНТЫ РОСТА

ГАЛИНА СОЛЛОВЬЕВА



“ Это праздник многотысячных коллективов и небольших строительных бригад, семейных династий строителей, которых у нас немало. Это праздник профессионалов, которые занимаются созидательным, важным и очень ответственным делом. Вы строите дома, школы, больницы, Дворцы спорта и Дома культуры, промышленные объекты, создаете основу для комфортной, удобной, счастливой жизни людей. Благодаря вам, вашему труду, профессионализму и преданности своему делу преобразается облик наших городов и сел, благоустраиваются общественные территории, сокращается количество аварийного жилья.

Евгений КУЙВАШЕВ,
губернатор Свердловской области

Мощный потенциал и задел на будущее

Накануне профессионального праздника и. о. министра строительства региона рассказал «ОГ» о перспективах развития отрасли

Михаил БАТУРИН

День строителя традиционно отмечается в нашей стране во второе воскресенье августа, в этом году оно выпадает на 11-е число. Для Свердловской области этот день имеет важное значение. В нашем регионе ежегодно строятся миллионы квадратных метров жилья, сдаются в эксплуатацию новые школы, детские сады, больницы, учреждения культуры и спортивные объекты, ведется дорожное строительство. О том, чем живет сегодня строительная отрасль, о результатах, планах и перспективах в интервью «ОГ» рассказал и. о. министра инфраструктуры Свердловской области Григорий СУРГАНОВ.

– Сегодня Свердловская область продолжает удерживать

высокие темпы жилищного строительства: за 6 месяцев введено в эксплуатацию свыше 1,7 миллиона квадратных метров жилья. Это на 15% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Мы по-прежнему входим в топ-10 субъектов Российской Федерации по вводу жилья, занимая 7-е место.

Большая часть введенного жилья – это индивидуальное жилье: почти 1,2 млн кв. м, доля многоквартирного жилья – 540,6 тысячи квадратных метров (это 19 230 квартир).

На этот год региону установлен плановый показатель по вводу жилья – 2,984 млн кв. м. Уверен, что данный показатель в регионе будет исполнен.

Отдельно хочется отметить слаженную работу предприятий строительной индустрии нашей области. Производственные предприятия региона не только полностью

обеспечивают внутреннюю потребность региона по основным 14 группам строительных материалов, но и также поставляют продукцию за пределы области.

– Григорий Викторович, как построена работа по переселению из аварийного жилья?

– Программа переселения из аварийного жилья реализуется успешно: в этой работе мы идем со значительным опережением графика. В рамках программы (с начала ее реализации в 2019 году) с привлечением средств Фонда развития территорий, областного и местных бюджетов уже переселено почти 16 тыс. человек. В 20 муниципальных образованиях мероприятия по переселению граждан из аварийного жилья уже завершены. Еще 39 муниципалитетов продолжают вести эту работу.

Весной Фонд развития территорий РФ одобрил заявку губернатора **Евгения Куйвашева** на финансирование расселения аварийного жилья в 2024–2025 годах. Почти 1,6 миллиарда рублей поступят в бюджет Свердловской области в течение года. В бюджете Свердловской области предусмотрено в качестве софинансирования еще 1,3 миллиарда рублей. Таким образом, итоговая сумма будет направлена 35 муниципалитетам на расселение аварийных домов.

С начала 2024 года расселено 730 человек из 11,96 тыс. кв. м аварийного жилья. Продолжается строительство 15 домов в 12 муниципалитетах. Это Шаля, Волчанск, Серов, Кушва, Невьянск, Новая Ляля, поселок Троицкий в Талицком районе, Реж, Тавда, поселок Монетный, Ачит, Камышлов.

Стоит отметить, что поддержка социально значимых для жителей региона программ – один из приоритетов социальной политики областного правительства. Их реализация находится под личным контролем губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева.

В рамках наших полномочий с начала 2024 года 616 детей-сирот получили ключи от квартир в муниципалитетах Свердловской области по программам, которые реализует областной Фонд жилищного строительства. На сегодняшний день завершается строительство многоквартирных домов в Первоуральске, Ачите, Лесном, Качканаре, продолжается строительство домов в Екатеринбурге, Первоуральске, Сухом Логу, Тавде и других городах.

Продолжение на стр. IV →

Мощный потенциал и задел на будущее

← Начало на стр. III

– Мы говорим о строительстве жилья, а как обстоят дела со строительством социальных объектов?

– В этом направлении у нас также значительные успехи. Удерживать высокие темпы жилищного строительства нам помогают федеральные инструменты, такие как программа «Стимул», «Инфраструктурное меню», программа комплексного развития территорий. Кроме того, благодаря инициативам губернатора Евгения Куйвашева мы регулярно получаем в нашу строительную госпрограмму дополнительное финансирование на строительство новых социально значимых объектов, жилья для детей-сирот и переселенцев из аварийных домов, а также на строительство объектов инженерной инфраструктуры в муниципалитетах.

Это позволило нам начать строительство рекордного количества – пятидесяти – социальных объектов. Сегодня в фазе активного строительства находятся 32 объекта: 10 объектов образования (4 детских сада и 6 школ), 4 объекта культуры, 3 спортивных объекта, 9 больниц и поликлиник, 5 дорог, 1 административное здание (суда в Академическом районе).

– Тренд нового времени – это популяризация рабочих специальностей. Как обстоят дела с кадрами?

– Благодаря инициативам губернатора Евгения Куйвашева сегодня уделяется огромное внимание тому, насколько быстро и качественно мы можем воспитать строительные кадры. Минстрой заключил соглашения с пятью колледжами и организациями строительного комплекса. Предприятия как заказчики будут участвовать в демонстрационных экзаменах, брать студентов на практику и создавать условия, чтобы специалисты закреплялись на предприятиях строительной отрасли. Всего средние профессиональные учреждения, с которыми министерство заключило соглашение, готовы принять 1 440 человек на различные профильные специальности.

В том числе, в рамках федеральной программы «Профессионалитет» в образовательном кластере строительной отрасли на базе Уральского колледжа технологий и предпринимательства приступят к обучению 750 человек.

В рамках идущей сейчас приемной кампании министерством на единой цифровой платформе в сфере занятости «Работа России» опубликовано 25 предложений от 11 организаций строительного комплекса региона. Предприятия готовы заключить 35 договоров на целевое обучение по программам



Григорий Сурганов: «Свердловская область продолжает удерживать высокие темпы строительства»

высшего образования в сфере строительства.

Кроме того, мы стали инициатором запуска новой специальности. Совместно с отраслевыми союзами и строительными компаниями проанализировали потребность в специалистах технологий информационного моделирования (ТИМ). Подтвержденная потребность стала основанием для запуска новой специальности в Екатеринбургском монтажном колледже и Уральском колледже строительства, архитектуры и предпринимательства. На обучение по новому направлению набирают 75 человек. Выпуск первых специалистов по информационному моделированию ожидается в 2027 году.

– Осенью нас ждет масштабный проект – Международная строительная неделя. Расскажите подробнее об этом мероприятии.

– Екатеринбург станет площадкой первой Международной строительной недели, которая пройдет с 1 по 4 октября 2024 года. Главная тема недели – «Строительство будущего» объединит два ключевых мероприятия – это XI Международный форум и выставка 100+ TechnoBuild, а также IV Международный строительный чемпионат, право на проведение которого Свердловская область выиграла в прошлом году.

Проведение столь масштабных отраслевых мероприятий показывает значимость нашего региона, и очень важно для развития строительной отрасли, а также очень востребовано нашим профессиональным сообществом.

Традиционно ключевыми темами форума и выставки станут проектирование, строительство и эксплуатация зданий и сооружений, энергоэффективность и безопасность объектов.

Также эксперты обсудят «зеленое» строительство, инновационные материалы и технологии, BIM-проектирование, планирование и развитие транспортной инфраструктуры, комфортную городскую среду. В рамках строительного чемпионата пройдут соревнования по 37 номинациям. Участниками станут как взрослые специалисты, так и школьники и студенты.

– Сегодня строительство в нашем регионе идет практически повсеместно, а какие прогнозы на будущее?

– Свердловская область имеет мощный строительный потенциал и задел на будущее. В настоящий момент в регионе строятся 4 миллиона 990 тысяч кв. м жилья в многоквартирных домах. К получению разрешений на строительство готовы земельные участки с потенциалом свыше 16 млн квадратов жилья. Кроме того, у нас успешно реализуется механизм комплексного развития территории. Сегодня в стадии подготовки и реализации находятся 13 проектов КРТ с градостроительным потенциалом 870 тыс. кв. м.

– Что бы вы пожелали коллегам, работающим в строительной отрасли, в их профессиональный праздник?

– Успехи и достижения строительной отрасли – это результат работы огромного количества людей: от тружеников предприятий стройкомплекса до преподавателей вузов и колледжей, готовящих кадры для стройки, и многих других специалистов. Благодарю каждого строителя за профессионализм, мастерство и преданность выбранной профессии. Будьте счастливы! Здоровья, благополучия вам и вашим близким!



ОБЪЕКТЫ СТРОИТЕЛЬНОЙ ГОСПРОГРАММЫ, возводимые в 2024 году в Свердловской области



МЕДУЧРЕЖДЕНИЯ

ПОСТРОЕНА:

- Поликлиника для взрослого населения в районе Академический, г. Екатеринбург

СТРОЯТСЯ:

- Амбулатория в рабочем поселке Верхние Серги
- Детская поликлиника Арамилской городской больницы
- Поликлиника в Реже
- Детская поликлиника в Березовском
- Детская поликлиника в Серове
- Детская поликлиника больницы №9 Екатеринбурга
- Детская поликлиника больницы №15 Екатеринбурга
- Поликлиника в Артемовском
- Терапевтический корпус ЦГБ в Верхней Пышме



ШКОЛЫ И ДЕТСКИЕ САДЫ

ПОСТРОЕНА

- Школа №1 в квартале №17 планировочного района «Академический», г. Екатеринбург

СТРОЯТСЯ

- Школа в с. Петрокаменское
- Школа в п. Кедровое, ГО Верхняя Пышма
- Школа в п. Красный, ГО Верхняя Пышма
- Школа в микрорайоне «Садовый-2», ГО Верхняя Пышма
- Детский сад в Ирбите
- Школа в п. Ис
- Школа в п. Сосьва
- Школа-детский сад в с. Арамашка
- Школа-детский сад в с. Киргишаны
- Детский сад в с. Косулино, Белоярский ГО
- Детский в с. Сажино, Артинский ГО
- Детский сад в микрорайоне Солнечный, г. Екатеринбург
- Школа на ул. Роцинской, г. Екатеринбург

Фундамент современной медицины

Как строят новый терапевтический корпус в Верхней Пышме

В Верхней Пышме продолжается строительство уникального по своим масштабам и оснащению объекта здравоохранения – нового терапевтического корпуса Центральной городской больницы. Решение о его возведении поддержал губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ. Работы идут с опережением графика, на сегодняшний день готовность корпуса составляет около 20%. За тем, как строят крупнейший медицинский объект медной столицы Урала, наблюдали корреспонденты «ОГ» Максим НАЧИНОВ и Павел ВОРОЖЦОВ.

Площадка на юго-западной стороне медгородка в центре Верхней Пышмы огорожена с января. Уже через два года здесь откроется современный терапевтический корпус Центральной городской больницы, который позволит обеспечивать медицинской помощью более 200 тысяч человек со всего городского округа и из окрестных муниципалитетов.

Через небольшие ворота проходим на площадку. Сначала – в штаб, чтобы надеть каски и узнать о деталях проекта у представителей подрядчика, компании ООО «СК Интег», и заказчика – Управления капитального строительства (УКС) Свердловской области.

– Терапевтический корпус состоит из трех монолитных блоков. Два из них, пятиэтажных, готовы примерно на 80%. Сейчас работаем над третьим, двухэтажным, блоком: готовы подвал и первый этаж. Нам нужно четыре месяца, чтобы закончить монолитный каркас. Через два месяца начнем вставлять окна, через месяц – делать кровлю. Вынос инженерных сетей подхо-



Перед тем, как заливать бетонные перекрытия, рабочие сооружают опалубку

дит к концу, уже вынесены канализация и электрика, – рассказывает представитель подрядчика **Сергей Нохрин**.

Строительство идет с опережением сроков, но отделочные работы займут немало времени, поэтому сдать корпус планируется точно по графику – в 2026 году.

– До зимы мы планируем полностью завершить конструктив, то есть бетон, кладку наружных и внутренних стен и кровлю для двух блоков, – делится планами инженер 1 категории УКС Свердловской области **Владислав Савран**. – Потом мы сделаем теплый контур, запустим временное отопление, чтобы заняться отделочными работами зимой.

Это не первый крупный объект, строительство которого курирует инженер. Во время подготовки к Международному фестивалю университетского спорта он отвечал за возведение Двор-

ца водных видов спорта – одного из крупнейших в стране.

Из штаба по крупной щелчке идем напрямик к будущему корпусу, в сторону двух пятиэтажных блоков. По пути прораб и сотрудник УКС рассказывают, какие работы сейчас ведутся на объекте.

– Сейчас идет два вида работ: заливают монолит – бетонный каркас – и делают кирпичные перегородки и наружные стены, – показывает Владислав Савран.

Перед тем, как заливать бетон, сооружается опалубка перекрытия из деревянных балок и фанеры. При нас башенный кран поднимает их на верхние этажи, где рабочие раскладывают их между перегородками.

Каркас здания полностью монолитный, без сборных конструкций. Внутри будут кирпичная кладка и гипсоволокнистые перегородки. Снаружи – обма-

зочная гидроизоляция, утеплитель и мембрана. Поверх всего этого – оранжево-черный фасад из композитных панелей.

– Будет красиво! – заверяет нас инженер.

Площадь корпуса составит 17 тысяч квадратных метров. В здании будет 9 лифтов, пандусы для маломобильных граждан и все необходимое современное оборудование, в том числе аппараты УЗИ, МРТ, рентгена, компьютерной томографии. Стоимость проекта – более 5,1 миллиарда рублей, 3 миллиарда из которых уйдет как раз на техническое оснащение корпуса.

– Помимо основного здания, будет несколько вспомогательных: блок обработки инфицированного транспорта, также будут кислородная станция, дизель-генераторная установка. Здание существующей поликлиники будет соединяться с новым корпусом

переходом. Соседнее трехэтажное здание пойдет под снос в 2026 году, – говорит Владислав Савран.

Все стройматериалы на объекте – отечественные, в том числе 8,5 тысячи кубометров бетона, которые ушли на фундамент. На стройке работают около 50 человек: 30 из них выполняют монолитные работы, еще 15 – каменщики. Также на объекте есть электрики и сантехники.

В новом терапевтическом корпусе планируется разместить 164 койко-места различного профиля: 32 койки в составе реанимационно-анестезиологического отделения, по 45 коек для отделений неврологии и кардиологии, а также 42 койки терапевтического отделения. Все палаты будут оснащены по самым современным стандартам, в каждой строители оборудуют эргономичный санузел. В этом же здании разместится травмпункт со своей операционной и дневным стационаром. Специалисты смогут принимать пациентов круглосуточно.

– Наша больница является межмуниципальным медицинским центром, где получают помощь жители Верхней Пышмы, Среднеуральска, Березовского, Кировграда, Верх-Нейвинска, Верхнего Тагила и Невьянска. Действующий терапевтический корпус площадью 3,5 тысячи квадратных метров построен в 1956 году, он достиг предела мощности из-за ограниченной вместимости и устаревших архитектурно-планировочных решений. В новом здании благодаря рекордной площади реально увеличить число госпитализаций на 1,5-2 тысячи в год, значит, больше будет спасено людей, большее количество пациентов получит лечение в комфортных условиях, – отметил главный врач Верхнепышминской ЦГБ **Вячеслав Денисов**.



Каркасы двух пятиэтажных блоков уже закончены, сейчас рабочие возводят третий – двухэтажный



Так новый корпус будет выглядеть после завершения всех работ в 2026 году



БОРИС ЯРКОВ

Свердловские колледжи начинают готовить ТИМ-специалистов

Строительные колледжи на Среднем Урале запустили новую специальность «Информационное моделирование в строительстве». Открыто почти полторы тысячи бюджетных мест в пяти средних специальных образовательных учреждениях, 750 из которых созданы в рамках программы «Профессионалитет». Подать документы абитуриенты могут до 15 августа.

Министерство строительства и развития инфраструктуры Свердловской области совместно с отраслевыми союзами и строительными компаниями проанализировали потребность в специалистах технологий информационного моделирования (ТИМ).

– Подтвержденная потребность стала основанием для запуска новой специальности в Екатеринбургском монтажном колледже и Уральском колледже строительства, архитектуры и предпринимательства. На обучение по новому направлению набирают 75 человек – 25 в монтажном колледже и 50 в архитектурном. Выпуск первых специалистов по информационному моделированию ожидается в 2027 году. На первую практику студенты смогут выйти летом 2026 года. Учитывая, что цифровые модели сегодня применяются как при строительстве социальных объектов, так и в коммерческом секторе, выпускников ждут работодатели, – сказал исполняющий обязанности министра строительства и развития инфраструктуры Свердловской области **Григорий Сурганов**.

Отметим, что Свердловская область занимает лидирующие позиции по цифровизации строительной отрасли среди регионов России. Внедрение технологий информационного моделирования способствует повышению эффективности строительных процессов и достижению целей национального проекта «Жилье и городская среда» по увеличению объемов жилого строительства.

Ранее региональный министр заключил соглашения с пятью колледжами в рамках реформирования системы подготовки профессиональных кадров, инициированной губернатором **Евгением Куйвашевым**. Также министерство заключило соглашения о сотрудничестве в сфере подготовки кадров с пятью организациями строительного комплекса. Предприятия как заказчики будут участвовать в демонстрационных экзаменах, брать студентов на практику и создавать условия, чтобы специалисты закреплялись на предприятиях строительной отрасли.

Всего средние профессиональные учреждения, с которыми министерство строительства и развития инфраструктуры заключило соглашение, готовы принять 1 440 человек на различные профильные специальности. В том числе, в рамках федеральной программы «Профессионалитет» в образовательно-производственном кластере строительной отрасли на базе Уральского колледжа технологий и предпринимательства приступят к обучению 750 человек.

Татьяна БУРОВА

Открыта регистрация для участия в IV Международном строительном чемпионате

Благодаря победе заявки губернатора Евгения КУЙВАШЕВА в конкурсе регионов финал престижных соревнований состоится в Свердловской области в рамках Международной строительной недели.

Принять участие в Международном строительном чемпионате, организатором которого является президентская платформа «Россия – страна возможностей», могут как работники отраслевых организаций России и иностранных государств, так и студенты профильных учебных заведений. Подать заявку можно на официальном сайте проекта (<https://wcc.rsv.ru/>), школьникам до 25 августа, студентам и профессионалам до 31 августа.

– Финал проекта пройдет в рамках Международной строительной недели с 1 по 4 октября в Екатеринбурге вместе с форумом и выставкой 100+ TechnoBuild. В 2023 году министр строительства и ЖКХ РФ **Ирек Файзуллин** во время церемонии закрытия соревнований в Санкт-Петербурге торжественно передал переходящий флаг чемпионата первому заместителю губернатора Свердловской области **Алексею Шмыкову**. У нас есть вся необходимая инфраструктура, чтобы достойно принять такое масштабное мероприятие, – отметил и. о. министра строительства и развития инфраструктуры Свердловской области **Григорий Сурганов**.

Ожидается, что участие в проекте примут 12 тысяч человек из России и зарубежных стран, в том числе и люди с ограниченными возможностями. В финал могут выйти около 900 участников, в том числе представители Свердловской области.

– На чемпионате будут созданы условия для дальнейшей самореализации участников в своей профессии. Хорошим бонусом для победителей соревнований станет денежное вознаграждение, – подчеркнул первый заместитель генерального директора АНО «Россия – страна возможностей» **Алексей Агафонов**.

Победители в каждой номинации получат денежные выплаты от 25 до 300 тысяч рублей. Общий призовой фонд составляет 27 миллионов рублей.

Татьяна БУРОВА

Кварталам – расти

В регионе ведется целенаправленный поиск земель для строительства жилья

Татьяна БУРОВА

В Свердловской области уже много лет подряд сохраняются рекордные темпы жилищного строительства. Только в прошлом году было построено свыше 3,2 миллиона квадратных метров, а уровень обеспеченности свердловчан жильем составил 29,8 кв. м. Не менее амбициозные планы и на этот год. Их успех зависит от своевременного выявления земельных участков под застройку, которое ведется в рамках проекта «Земля для стройки».

Этот проект является составной частью госпрограммы «Национальная система пространственных данных» и реализуется Росреестром по поручению Президента России **Владимира Путина** с 2020 года. В Свердловской области в рамках проекта уже выявлено почти три тысячи земельных участков и территорий общей площадью порядка 7,3 тысячи гектаров, которые имеют потенциал для жилищного строительства. Из них для возведения многоквартирных домов – 1,6 тысячи гектаров и для индивидуального жилищного строительства – 5,6 тысячи гектаров.

– Проект «Земля для стройки» помогает муниципалитетам повышать эффективность управления землями и наращивать объемы строительства. Это важные показатели, которые помогают формировать благоприятный инвестици-

онный климат. Напомню, благодаря усилиям губернатора **Евгения Куйвашева** по итогам 2023 года Свердловская область вдвое улучшила свои позиции в Национальном рейтинге состояния инвестиционного климата, попав в 11-ю группу, включающую регионы с комфортными условиями для бизнеса, – сказал министр инвестиций и развития Свердловской области **Вадим Третьяков**.

Земли под жилищную застройку расположены в 25 муниципальных округах: Березовском, Камышловском, Качканарском, Каменск-Уральском, Новоуральском, Полевском, Сысертском, Асбестовском, Волчанском, Гаринском, Ивдельском, Кировградском, Малышевском, Талицком, городском округе Верхняя Пышма, городском округе Верхнее Дуброво, городском округе Среднеуральск, городском округе Богданович, городском округе Сухой Лог, городском округе Первоуральск, Ирбитском муниципальном образовании, Слободо-Туринском муниципальном районе, городском округе город Ирбит, в городах Екатеринбург и Нижний Тагил.

– Для формирования комфортной городской среды и создания современного облика населенных пунктов нам необходимо вовлекать в оборот заброшенные и неиспользуемые участки. В настоящее время в рамках проекта «Земля для стройки» в девяти районах Свердловской области уже построено шесть многоквартир-

ных и 105 индивидуальных жилых домов, – сообщил руководитель управления Росреестра по Свердловской области **Игорь Цыганаш**.

Поиском подходящих территорий в Свердловской области занимается оперативный штаб, он же анализирует потенциал этих территорий и разрабатывает стратегии для улучшения использования земли. В состав штаба входят представители Управления Росреестра, филиала ППК «Роскадастр» по УрФО, АО «ДОМ.РФ», областное министерство по управлению государственным имуществом, областное министерство инвестиций и развития, а также департамент по развитию туризма и индустрии гостеприимства и другие региональные органы.

Оперштаб регулярно обновляет информацию на едином информационном ресурсе по поиску и покупке земельных участков и территорий, имеющих потенциал вовлечения в оборот жилищного строительства «Земля для стройки». С помощью этого сервиса, размещенного на Публичной кадастровой карте, любой желающий может подать заявление в уполномоченный орган для получения земельного участка, который его заинтересовал. Это могут быть как инвесторы и застройщики, которые выбирают участки для возведения многоквартирных домов или коттеджных поселков, так и простые граждане – для частного строительства.



«Генератор смыслов»

Первая Всероссийская конференция «Крапивин: философ, писатель, педагог и журналист» получила продолжение

Ирина КЛЕПИКОВА

В УрФУ, в Крапивинской аудитории журфака, презентован сборник «Владислав Крапивин: философ, писатель, педагог и журналист», в который вошли материалы одноименной Всероссийской научно-практической конференции, посвященной 85-летию со дня рождения писателя. И выход сборника, и конференция – с грифом «впервые». Тем дорожке, что оба вроде бы сугубо научных события обрели большой общественный резонанс.

От первого лица

Великая мудрость организаторов, что в начале презентации сборника «о Крапивине» они дали слово... самому **Крапивину**, представив из архива «Каравеллы» фрагмент интервью писателя.

– Нет сегодня в стране единого понятия «детская литература», – говорит с экрана Крапивин. – Есть отдельные авторы, и даже – неплохие, а явления «детская литература» нет. Общая писательская беда – слабое владение словом, а ведь это все равно что плотник, который не умеет владеть топором, собрался бы строить дом. Какие прежде были авторы у юных читателей – **Маршак, Чуковский, Кассиль, Житков, Михалков, Барто, Носов, Осеева!** Они писали о современных детях для современных детей, и те видели в литературных героях товарищей, которые помогали смотреть на мир, ориентироваться в нем. Где это теперь? Масштаб беды я понял, поработав однажды в жюри литературного конкурса «Заветная мечта». Победителями стали: а) зарубежные авторы; б) пишущие о XVII веке в Латинской Америке; в) работающие в жанре притчи или фэнтези. Из более 2 000 присланных на конкурс работ не нашлось достойных, где с современным ребенком говорили бы о его сверстниках, понятных переживаниях и проблемах...

Это интервью – 2006 года. Боюсь: если не знать даты, горькие размышления вполне – и о современной детской литературе. Оправданный пафос презентации, посвященной достойному изданию с достойными размышлениями о наследии Крапивина, сам Владислав Петрович вернул к сути – к детской литературе и ее значимости в становлении Личности. А заодно «объяснил», почему и сегодня у нас с этим не всё слава Богу.

– Когда-то на детскую литературу были ориентированы издательства, журналы («Пионер» выходил тиражом в миллион!), союзы писателей, которые заинтересованы были в профессиональном общении литераторов. Сегодня у детской литературы нет ни координационного центра, ни денег. А детство по определению не может быть прибыльным. Отдача той же детской ли-



Сборник «по следам» крапивинской конференции иллюстрирован редкими фотографиями



Павел Креков: «У тех, кто читает книги Владислава Крапивина, – навсегда личный «знак качества»

тературы – через годы. Но никто не отменял ее воспитательную роль. А если только развлекать – какой смысл?

И опять: давние, очень давние размышления мэтра – как удар под дых. Про «сегодня». Наповал. Не отмахнуться, не опровергнуть. Может, потому так много людей, из очень разных сфер и объединились «вокруг Крапивина», что он знал у Детства его настоящую, а не призрачную «заветную мечту». Более того, звал-приближал ее не только в своих книгах, но и в деятельной романтике «Каравеллы». Другого друга у Детства, равного Крапивину по масштабам деяний, сегодня нет. Поэтому так важно не оставить «в архиве» всё, что он говорил и создал.

«Мальчишки все одинаковы, даже пожилые»

«Каравелла» живет. Так трогательно было видеть и на презентации воспитанников «Каравеллы» разных поколений. Старшие, уже взрослые дяди и тети, кто – в организаторах события, кто – в авторах сборника. Младшие, нынешние (в галстуках, с бабарами) создавали атмосферу. Ощущение крепкого ветра в па-

русах. «Морской марш», «Звездный марш». «Кубинский», «Артековский», «Старый пионерский»... Удивительное дело – всего-то палочки и барабан, но как много можно создать ритмов-мелодий.

Так же у самого Крапивина. Из простых слов он создал неумирающие книги. Из простых поступков и заповедей (например, «никакой дорогой, даже правильной, нельзя проходить мимо того, кому нужен друг») – нестарую «Каравеллу». И сам мэтр был столь многогранен, что каждый находит в нем и его творчестве «свое». Простое и важное.

– Той чистотой, что приходит к нам в детстве, человек пользуется до конца своих дней. Убежден: не люди выбирают книги, а книги – людей. Достойных. У тех, кто читает Крапивина, – личный «знак качества», – сказал заместитель губернатора Свердловской области **Павел Креков**. – Да, в СССР у детской литературы был мощный заказчик – государство, и это заслуживает возобновления. Возможно, нынешнее событие – залог тому...

Возможно. Но это дело будущего. А сегодня у нас, на Урале, есть отлично изданный, иллю-

стрированный редкими фотографиями сборник «по следам» крапивинской конференции с признаниями людей, хорошо знавших Владислава Петровича либо хорошо знающих его творчество. Некоторые выступили и на презентации. Сказав о простом и самом важном. «Владислав Крапивин умел меняться со временем, оставаясь самим собой» (**Дмитрий Бузов**). «Крапивина можно сравнивать с титанами Возрождения. Его книги и «Каравелла» – пример того, как мечты писателя воплощаются в делах» (**Анатолий Гагарин**). «Сам сборник материалов конференции, где объединились авторы из разных сфер, – тоже своего рода отряд «Каравеллы», братство единомышленников. А читается – как книга!» (**Любовь Третьякова**). «Уметь дружить, быть ответственным, в любой ситуации оставаться человеком – простые заповеди Крапивина. Надо, чтобы до каждого ребенка дошло литературное наследие писателя. Пусть даже через соцсети» (**Наталья Гурченко**). «Когда-то меня поразила даже не книга, а журналистская статья Крапивина – о школьном конфликте. Прочитав-пережив ее, я понял три важ-

ные вещи: в школе надо что-то менять, надо писать об этом и отстаивать свою позицию. Не будем забывать: Крапивин сначала был журналист и – хороший!» (**Антон Третьяков**). «Можно только порадоваться, что из тезисов конференции родилась эта книга. Думаю: у нее будут читатели. А из всех фраз-афоризмов Крапивина для меня самая близкая: не теряйте мальчишества в душе» (**Леонид Быков**).

«Один и один – уже не один»

Сознательно опускаю должности и звания тех, кого цитирую. Думаю, и им в данном случае принципиальнее – не статусы-звания, а суть их признаний. Их благодарность писателю, определившему нечто значимое в их собственной жизни. И необходимость донести до многих, до всех их собственную убежденность: Крапивин должен продолжаться. В новых парусных маршрутах «Каравеллы». В книгах нового поколения детских писателей. В человеческом братстве тех, кто разделяет простую крапивинскую формулу про «Один и один...».

А сколько у писателя таких «формул»? Фраз-афоризмов. Организаторы презентации предложили участникам назвать свои любимые. И они цитировали. Предложили крутить штурвал, установленный в Крапивинской аудитории журфака (здесь и происходило событие), загадывая желания. Загадывали. Кто-то озвучивал, кто-то – молчком, чтоб не взглянуть. Но, судя по всему, желания так или иначе были связаны с именем Крапивина.

Припоминаю: после ухода писателя из жизни один из читателей написал в соцсетях: «Надеюсь, со временем имя и творчество Владислава Крапивина будет причислено к «святым» отечественной литературы. Как имена **Гайдара, Кассиля, Носова**...». Мысль правильная. То, что сегодня происходит на Урале в продвижении имени и литературного наследия писателя, – именно в этом направлении. Только еще лучше: усилия энтузиастов конкретны и результативны. Не «со временем». Уже сегодня. Прошли освещенные именем Владислава Крапивина научная и студенческая конференции, форум юнкоров. Все более наполняется содержанием Крапивинская аудитория в УрФУ. Все более активен Крапивинский центр «Каравелла»... Не ошибусь, если скажу: мудрый Владислав Петрович Крапивин, навсегда оставшийся пацаном, и сегодня для очень многих – все тот же «генератор смыслов». Словно берет тебя за руку и ведет через житейские бури, препятствия – к новым вершинам. С полным ощущением крапивинского «Один и один – уже не один».





ФОТ / АНДРЕЙ ДЕМИН

Савелий Лузин (в центре) с золотой медалью первенства России

Первый на «десятке»

Савелий Лузин из Новоуральска выиграл двухчасовой заплыв первенства России на открытой воде на последних метрах дистанции

Данил ПАЛИВОДА

В селе Засечном (Пензенская область) завершилось первенство России по плаванию на открытой воде среди юношей и девушек (14-15 лет), а также юниоров и юниорок (18-19 лет). Среди участников турнира оказался недавний мультимедалист финала Кубка России по плаванию в Екатеринбурге – новоуралец Савелий ЛУЗИН. В первый день первенства страны Савелий выиграл заплыв на 10 км среди юниоров, причем судьба золотой медали решилась на последних метрах дистанции.

О своих намерениях выступить на открытой воде новоуральский спортсмен рассказал еще во время финала Кубка России.

– Пока не знаю, какие дальнейшие планы. Есть впереди старт на открытой воде, но не уверен, будем ли мы там участвовать. Надо посоветоваться с тренером, потом будет видно, –

рассказал тогда Савелий в разговоре с «Областной газетой».

Всё же, посоветовавшись с тренером, Лузин отправился на первенство России. К слову, свердловчанин уже успешно выступал на открытой воде – в 2021 и 2022 годах он завоевывал серебро на дистанции 7,5 км.

В этом году Савелий выступил среди юниоров на дистанции 10 км – самая длинная дистанция в бассейне (1 500 метров) теперь и не кажется длинной. В воде спортсмены находились почти два часа, несмотря на это, лидирующая группа держалась вместе, и судьба медалей решалась буквально на финишных метрах. Концовка лучше всего удалась Савелию Лузину, который сумел приплыть к финишу первым и завоевать золотую медаль. Он преодолел дистанцию за 1:58.13,74, второе место занял Владимир Иванов из Москвы (1:58.15,00), третье – Григорий Ченский из Тульской области (1:58.16,45). Удивительно, но судьба медалей двухчасового заплыва решалась на последних метрах дистанции, а трое призеров уместились в трех секундах.

Напомним, что ранее Савелий Лузин выиграл три медали финала Кубка России в Екатеринбурге: стал чемпионом на дистанции 400 метров, завоевал серебро на дистанции 1 500 метров и бронзу на дистанции 800 метров. Как признавался сам Савелий, он еще не до конца определился со своей основной специализацией, поэтому пробует себя на разных дистанциях.

– Нужно будет поговорить с тренером, определяться со специализацией. Либо плавать 200 и 400 метров, либо длинные дистанции. Посмотрим, будем думать, – рассказал Савелий в интервью «Областной газете» после финала Кубка России в Екатеринбурге.

Всего в рамках первенства России на открытой воде было разыграно 8 комплектов наград. Соревнования проходили на дистанциях 5 и 7,5 км у юношей и девушек, а также на 10 км у юниоров и юниорок. Также состоялись эстафеты 4 по 1 250 м как у юношей, так и юниоров. Всего в первенстве России принимают участие 90 спортсменов.



Городская служба ремонта

РЕМОНТ

- стиральных машин
- посудомоечных машин
- холодильников
- электроплит
- духовых шкафов
- водонагревателей
- телевизоров
- кофемашин
- микроволновых печей
- пылесосов
- кондиционеров



• Мастер на час
(мелкий ремонт по дому, сборка мебели, сантехработы, электромонтажные работы)

СКИДКА на работу пенсионерам 40%.

Выезд бесплатный. Приедем через час. ГАРАНТИЯ.

Работаем в Екатеринбурге и в радиусе 50 км от города.

Тел.: 8 (343) 382-12-33

Марафон «Европа–Азия» вернулся к привычному формату

11 августа в Екатеринбурге состоится традиционный международный марафон «Европа–Азия». Более 4 000 спортсменов из России, Китая, Вьетнама, Казахстана и Белоруссии выйдут на старт одной из четырех предложенных дистанций.

Марафон «Европа–Азия» уже давно стал визитной карточкой Екатеринбурга и Свердловской области. Самая престижная, марафонская дистанция (42,2 км) пролегла до обелиска на границе Европы и Азии. В прошлом году организаторы решили от этой идеи отказаться, составив маршрут по историческому центру Екатеринбурга, однако в этом году марафон вернется к прежнему формату, и участники самой длинной дистанции вновь будут держать курс на обелиск на границе Европы и Азии.

11 августа в 6:30 состоится открытие стартового городка на Октябрьской площади возле Театра драмы. В 7:00 на трассу уйдут марафонцы, которым предстоит преодолеть 42,2 км. Через полчаса следом за ними будут стартовать участники, которые зарегистрированы на дистанцию 21,1 км – полумарафон.

Для менее подготовленных спортсменов организаторы подготовили две дистанции – 3 км и 10 км. «Десятку» участники начнут бегать в 10:00, а 3 км – в 12:00.

В этом году марафон пройдет уже в девятый раз. Те, кто не успел зарегистрироваться онлайн, могут сделать это очно в местах выдачи стартовых пакетов участников – ДИВСе «Уралочка» 9 августа с 12:00 до 21:00 и 10 августа с 10:00 до 21:00.

Данил ПАЛИВОДА

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Служебное удостоверение №525 на имя Мун Ирины Владимировны со сроком действия по 13.10.2026, помощника депутата Законодательного Собрания Свердловской области, считать недействительным.

Общественно-политическое издание. Издатель: Государственное бюджетное учреждение Свердловской области «Редакция газеты «Областная газета»».

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.
(Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е–0966

Главный редактор
А.А. ЛАКЕДЕМОНСКИЙ

Адрес редакции и издателя:
ГБУ СО «РГ «Областная газета», 620000, Екатеринбург, ул. Московская, 11 (2-й этаж).
ИНН 6658023946.

Адреса электронной почты:
Общая почта: og@oblgazeta.ru

Телефоны:
Приемная – 8 (343) 355-26-67

по вопросам рекламы:
8 (343) 227-51-10

электронная почта: reklama@oblgazeta.ru



VK.com/
oblgazeta



OK.ru/
oblgazeta96



T.me/
oblgazeta



ОБЛГАЗЕТА.РФ

ПОДПИСКА

- индексы:
- ежедневное издание на 12 мес. (09857) / 6 мес. (09856)
 - ежедневное издание (с вкладкой «Документы») на 12 мес. (П2846) / 6 мес. (П3110)

для предприятий Екатеринбурга:

- uralpress.urf.ru – интернет-магазин
- podpiska.pochta.ru – подписное агентство Почты России

Адрес электронной почты:
Отдел подписки: podpiska@oblgazeta.ru

По вопросам подписки и распространения:
8 800 30-20-455
звонок бесплатный по России

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. Р – материалы, помеченные этим значком, а также материалы, выходящие с пометкой «Информационный проект», публикуются на коммерческой основе.

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан в АО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201
Заказ: № 7038.

Сдача номера в печать: по графику – 20.00, фактически – 19.30

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Тираж 9 000

ISSN 2225-1529



9 772225 152000 2 4 1 7 4